

中俄“海上联合”演习进入实兵演练

体现两国两军高度战略互信
提高应对海上安全威胁能力



▲ 俄舰载直升机飞临中国南昌舰进行模拟着舰演练



▶ 中国海军参演舰艇驶向演练海域

新华社发

本报特稿 当地时间10月15日，参加中俄“海上联合-2021”演习的双方参演舰艇在俄罗斯彼得大帝湾附近海空域，开展多课目实战化演练。这标志着此次中俄海上联合演习正式进入实兵演练阶段。

当地时间15日上午，参演的中俄双方各舰按照指令起锚，陆续解缆起航。在编队通过水雷威胁区课目演练中，俄罗斯海军“潘捷列

耶夫海军上将”号大型反潜舰、“响亮”号、“阿尔达尔·齐坚扎波夫”号护卫舰等和中方参演舰艇南昌舰、昆明舰、滨州舰、柳州舰以及东平湖舰组成单纵队进行机动。

此次“海上联合-2021”演习以“维护海上战略通道安全”为课题，根据联合演习计划方案，在今天的演习中，编队完成通信演练后，中俄双方除了进行编队通过水雷威胁区、消

灭浮雷课目演练，还将组织编队防空、对海射击、联合机动等课目演练。

10月14日，中俄“海上联合-2021”演习在俄罗斯彼得大帝湾附近海空域开启。分析人士认为，在全球新冠肺炎疫情持续传播的背景下，中俄海军依然举行例行联合演练，体现了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的高水平，也体现了中俄两国、两军之间高度的战

略互信，能够提高中俄两国海军共同应对海上安全威胁的能力。

此次演习是中俄两国海军举行的第10次海上联合系列演习，中方参演舰艇包括导弹驱逐舰南昌舰、昆明舰，导弹护卫舰滨州舰、柳州舰，综合补给舰东平湖舰，双方将围绕编队对空防御、通过水雷威胁区、对海射击等多个课目进行实战化联合演练。（杨石）

美雇佣“水军”在津巴布韦抹黑中企

中方：奉劝美方为非洲多办实事少说假话



■ 中国援助的新冠疫苗运抵津巴布韦
图②

自己的事，清楚知道未来的发展方向。

津主流媒体也仗义执言。《先驱报》发表评论文章指出，中津友好交往源远流长。中国对津、对非合作从不附加任何政治经济条件，不威胁他国以资源为抵押或交换，不搞机会主义投资，是津真正的“全天候朋友”。遗憾的是，美国恐惧来自中国的竞争，如同校园恶霸一样肆意妄为，收买写手捏造谎言，煽动种族主义和仇恨情绪，企图破坏中资企业在津发展势头。文章认为，公平正义没有价格标签，津巴布韦人民应该擦亮双眼，分清敌友，警惕被美国利用成为反华棋子。

有网友在美驻津使馆推特账号下留言说，美国对当地媒体的所谓培训是“为中央情报局找线人”，还有网友认为，美国如果出于真心，应该为津巴布韦提供工程技术培训，而不是出资灌输和宣传美国的“恐怖主义新闻学”。

遏制中国难以得逞

针对津巴布韦媒体关于美方企图收买记者抹黑中国的报道，中国外交部发言人赵立坚15日说，奉劝美方少说假话，真正为非洲经济复苏和发展发挥建设性作用。

赵立坚说，在津巴布韦，1000美元可以资助一名贫困学生，可以帮助津方购买100剂新冠疫苗，但美国政府用它来雇佣“水军”大肆造谣，性质就很恶劣了。赵立坚强调，包括广大非洲国家在内的国际社会，对美方大肆散布虚假信息有着清醒认识，对美方造谣污蔑手段之卑劣、底线之低下深恶痛绝。

赵立坚说，中国企业投资为促进津经济复苏发展、改善民生发挥了积极作用。中津务实合作给民众带来实实在在的好处。反观美国，不仅长期对津巴布韦施加非法制裁，还把资金用在收买媒体、罗织涉华负面消息上。“不比不知道，一比吓一跳。我们奉劝美方，为包括津巴布韦在内的非洲国家民众多办些实事、好事，少说些空话、假话，真正为非洲经济复苏和发展发挥建设性作用。”

分析人士认为，出资支持涉华负面报道，是美国在全球全面遏制中国的缩影。在特朗普任内，美国不太重视非洲。拜登台上后，美国重新审视非洲对中国外交的作用，加强了对非洲尤其是对华友好国家的战略举措，旨在削弱中非合作，同时抹黑中国形象。但中非交往频繁、友谊深厚、共同利益多，美国难以撼动中非友好大局。 欣华

美国下月八日起将允许完全接种疫苗旅客入境

新华社华盛顿10月15日电

美国白宫15日说，美国将从11月8日起允许完全接种新冠疫苗的外国旅客乘坐国际航班或通过水陆口岸入境。

据美国媒体报道，白宫将于11月8日前公布符合入境接种要求的新冠疫苗种类、未完全接种新冠疫苗者可入境美国的“极少数例外情况”以及其他细节。

报道援引未透露姓名官员的话说，美疾病控制和预防中心此前已通知各航空公司，入境美国的航空旅客可接种的新冠疫苗包括美食品药品监督管理局批准和授权的疫苗、获得世界卫生组织紧急使用认证的疫苗。预计上述标准也将适用于通过水陆口岸入境美国的外国旅客。

美国旅游协会当天发表声明对此表示欢迎，认为此举对美国旅游业的持续复苏“至关重要”。美国政府在去年新冠疫情初期开始实施国际旅行限制令，并不断扩大到新的国家和地区。

进意大利工作场所须持新冠“通行证”

新华社罗马10月15日电 意大利最新新冠疫情防护规定15日正式生效，即日起至今年年底，所有进入工作场所的员工必须持有新冠“绿色通行证”。

据报道，意大利新冠“绿色通行证”为数字或纸质形式，表明持有者已接种至少一剂新冠疫苗，或近期感染新冠后已康复，或过去48小时内新冠病毒核酸检测结果呈阴性。按照规定，各企业和公共部门负责检查员工的“绿色通行证”，违反规定的员工将遭停薪停职处罚，且面临最高1500欧元罚款。

意大利公共管理部长雷纳托·布鲁内塔表示，这一规定将影响约2300万名员工，但会对意大利经济复苏产生积极作用。

意卫生部门数据显示，该国12岁以上人口中，超过85%已接种至少一剂新冠疫苗。